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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 28 mars 2018

Objet n° 13 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; M. Georges Verzin, Mme Cécile 
CJ. Jodogne, M. Ibrahim Dönmez, Mme Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme 
Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, MM. Axel Bernard, Seydi Sag, Mmes Lorraine de Fierlant, Joëlle van Zuylen, M.
Quentin van den Hove, Mmes Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mmes Bernadette 
Vriamont, Fatiha El Khattabi, Conseillers communaux; M. Youssef Abslimou Ouadrassi, Conseiller 
Communal; M. Arnaud Verstraete, Conseiller communal; M. Taoufik Ben Addi, Conseiller Communal; M. 
David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: MM. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mmes Derya Alic, Filiz Güles, Jamila 
Sanhayi, MM. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Ahmed El Maslouhi, Abdelkrim Ayad, Conseillers 
communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: M. Saït Köse, Échevin.

#Objet : Prime communale à l’achat d’une compostière-Modification du règlement. #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. Un membre n'a pas voté

LE CONSEIL COMMUNAL
Vu les articles 117 et 119 de la nouvelle loi communale;
Considérant qu'une prime communale à l'achat d'une compostière a pour objectif d'inciter tout 
propriétaire ou occupant d’un immeuble situé sur le territoire de Schaerbeek à composter ses déchets 
organiques;
Considérant qu'un montant de 15.000 € est inscrit à l'article 930/331-01/-/23 du budget ordinaire 2018 au
titre de “ Subsides aux organismes au service des ménages ”;
Qu'il y a lieu de destiner annuellement une partie de ce montant à l'octroi d'une prime relative à l'achat 
de compostière ;
Considérant qu'un tel article sera inscrit chaque année au budget;
Considérant qu’il y a lieu de mettre le règlement relatif aux primes communales à l'achat d'une 
compostière en conformité avec le nouveau règlement général relatif à l’octroi, l’emploi et le contrôle des 
subventions communales, adopté par le Collège communal le 6 février 2018;
Vu le rapport du Collège des Bourgmestre et Echevins en date du 13 mars 2018;
Considérant qu'il y a lieu de faire droit aux conclusions de ce rapport;
DECIDE:
D’adopter le texte suivant, portant
Règlement relatif à l'octroi d'une prime communale à l'achat d'une compostière
Article 1 : Champ d’application
Dans les limites du présent règlement et des crédits budgétaires disponibles, la commune de Schaerbeek,
dans le cadre de la prévention et de la gestion des déchets ménagers, octroie une prime pour l'achat 
d'une compostière individuelle.
Article 2 : Définition
Pour l'application du présent règlement, on entend par "compostière" tout dispositif destiné à la 
transformation de la matière organique en matière minérale (fût, silo, bac à compost, 
vermicompostière…).
Article 3 : Bénéficiaires
La prime est octroyée à toute personne physique ou association de personnes physiques domiciliée à 
Schaerbeek, ainsi qu’à toute personne morale ou associations de personnes morales, à l’exclusion des 
sociétés commerciales, ayant son siège social  à Schaerbeek, qui a acheté une compostière et s'engage à
réaliser le compostage de ses déchets organiques (de cuisine, de jardin…).
Article 4 : Montant
Le montant de la prime communale est limité à 75% du prix d'achat avec un maximum de 75 euros par 
compostière ou vermicompostière et par ménage. L’éventuelle tige d’aération constitue une dépense 
éligible.
Article 5 : Forme, délai
La demande de prime doit être introduite par écrit (courrier postal, courrier électronique ou formulaire en 



ligne) auprès de l'administration communale de Schaerbeek sur base du formulaire spécifique, au plus 
tard dans les trois mois qui suivent la date d’achat.
Article 6 : Pièces justificatives
Pour être recevable, la demande de prime doit contenir :
- Le formulaire de demande de prime dûment rempli ;
- Une copie de la facture d’achat, avec mention des coordonnées du demandeur ;
- Un document permettant d’établir que le demandeur est domicilié à Schaerbeek (tel qu’une facture 
d’eau, une facture d’électricité ou une copie recto-verso de la carte d'identité).
Article 7 : Modalités de contrôle et de paiement
La prime communale sera liquidée après examen du dossier de demande de prime et décision du Collège 
des Bourgmestre et Échevins.
Article 8 : Contestations
Le Collège des Bourgmestre et Échevins est chargé de résoudre, dans le respect du principe d’égalité, 
de non-discrimination et des dispositions légales et réglementaires en vigueur, toute contestation qui 
pourrait survenir de l’application du présent règlement.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 mars 2018.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 28 maart 2018

Voorwerp nr 13 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; H. Georges Verzin, 
Mevr. Cécile CJ. Jodogne, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de 
Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne 
Sönmez, Sophie Querton, Debora Lorenzino, HH. Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, Joëlle
van Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. 
Bernadette Vriamont, Fatiha El Khattabi, Gemeenteraadsleden; H. Youssef Abslimou Ouadrassi, 
Gemeenteraadslid; H. Arnaud Verstraete, Gemeenteraadslid; H. Taoufik Ben Addi, Gemeenteraadslid; H. 
David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mevr. Derya Alic, Filiz Güles, Jamila 
Sanhayi, HH. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Ahmed El Maslouhi, Abdelkrim Ayad, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: H. Saït Köse, Schepen.

#Objet : Gemeentelijke premie voor de aankoop van een compostvat - Reglementswijziging. #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. Een lid heeft niet gestemd

DE GEMEENTERAAD
Gelet op de artikelen 117 en 119 van de nieuwe gemeentewet;
Overwegende dat een gemeentelijke toelage voor de de aankoop van een compostvat is bedoeld, met 
weinig kosten, om elke eigenaar of bewoner van een gebouw gelegen op het grondgebied van 
Schaarbeek te stimuleren hun organisch afval te composteren;
Overwegende dat een bedrag van 15.000€ ingeschreven is op het artikel 930/331-01/-/23 van de gewone 
begroting van 2018 “ Subsidies aan instellingen ten dienste van gezinnen ”;
Dat jaarlijks een gedeelte van dit bedrag bestemd wordt voor de de aankoop van een compostvat;
Overwegende dat dit artikel elk jaar in de begroting wordt ingeschreven;
Overwegende dat het noodzakelijk is om de reglement voor gemeentelijke premie voor de aankoop van 
een compostvat in overeenstemming te brengen met de nieuwe algemene verordening inzake de 
toekenning, de tewerkstelling en de controle van de gemeentelijke subsidies, aangenomen door het 
College van Burgemeester en Schepenen van 6 februari 2018;
Gelet op het verslag van het College van Burgemeester en Schepenen van 13 maart 2018;
Overwegende dat het past recht te laten gelden aan dit verslag;
BESLUIT:
De volgende tekst goed te keuren, geldende
Reglement voor gemeentelijke premie voor de aankoop van een compostvat
Artikel 1: Toepassingsgebied
Binnen de grenzen van het onderhavige reglement en de beschikbare begrotingskredieten kent de 
gemeente Schaarbeek, in het kader van de preventie en het beheer van huishoudelijk afval, een premie 
toe voor de aankoop van een individueel compostvat.
Artikel 2: Definitie
Voor de toepassing van het onderhavige reglement wordt onder een “compostvat” verstaan: elk systeem 
waarbij organisch materiaal wordt omgezet in mineraal materiaal (vat, silo, compostbak, wormenbak…).
Artikel 3: Begunstigden
De premie wordt toegekend aan elke natuurlijke persoon of vereniging van natuurlijke personen, 
gedomicilieerd in Schaarbeek, alsook aan elke rechtspersoon of vereniging van rechtspersonen, met 
uitsluiting van commerciële bedrijven, die hun maatschappelijke zetel in Schaarbeek hebben, die een 
compostvat hebben gekocht en die zich ertoe verbinden om hun organisch afval te composteren 
(keukenafval, tuinafval…).
Artikel 4: Bedrag
Het bedrag van de gemeentelijke premie is beperkt tot 75% van de aankoopprijs, met een maximum van 
75 euro per compostvat of wormenbak en per huishouden. Een eventuele beluchtingsstok komt ook in 
aanmerking.
Artikel 5: Vorm, termijn
De premieaanvraag moet schriftelijk (post, e-mail of online formulier) en aan de hand van het daartoe 
voorziene formulier worden ingediend bij het gemeentebestuur van Schaarbeek, uiterlijk binnen de drie 



maanden na de datum van aankoop.
Artikel 6: Bewijsstukken
Om ontvankelijk te zijn moet de premieaanvraag het volgende bevatten:
- Het behoorlijk ingevulde formulier voor de premieaanvraag;
- Een kopie van de aankoopfactuur, met vermelding van de gegevens van de aanvrager;
- Een document waaruit blijkt dat de aanvrager gedomicilieerd is in Schaarbeek (zoals een waterfactuur, 
een elektriciteitsfactuur of een recto-versokopie van de identiteitskaart).
Artikel 7: Controle- en betalingsmodaliteiten
De gemeentelijke premie zal worden gestort na onderzoek van het dossier voor de premieaanvraag en na 
de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen.
Artikel 8: Geschillen
Het College van Burgemeester en Schepenen is bevoegd om, in overeenstemming met het 
gelijkheidsbeginsel, het non-discriminatiebeginsel en de geldende wettelijke en regelgevende bepalingen,
elk geschil te beslechten dat kan optreden bij de toepassing van het onderhavige reglement.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 maart 2018.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


